

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délután 3 órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (tele. 12. számú 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Feladós szerkesztő:  
**MURAI JENŐ.**

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:**  
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.- kor  
Fél évre . . . 14 . . . | Egy hóra . . . 2.40  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petít sorja 60 fl.

## A vörös rongy.

Oroszországban a hirtelen jött forradalom nemcsak a cári önkényuralmat döntötte meg, hanem a nagy és szükséges átalakulást is meghozta. De még nem mindenben. Erről tanuskodik a munkások és katonák körében eddig folyton észlelhető és erősödő elégtelenség, amit eddig semmi ígéretekkel nem tudtak elmulasztani a forradalmi kormány vezérférfiai. Az elégtelenség a háború folytatásának kérdése miatt támadt. Hiába eregetik világgá az angol tudósítások, hogy a forradalom kormánya, a forradalmat elősegítő nép, katonaság és munkáscsoportok lelkes hívei a vérontó háború folytatásának. Legfeljebb a borzasztó erejű német militarizmus ellen fordulnak gyűlölettel, ami megzavarja Európa minden népének nyugalmas életét. Kárhoztatják a féket nem ismerő terjeszkedési vágyat, ami Oroszországnak is kedvence eszméje volt a cári uralom alatt. De maga éppen az alsó néprétegek felszabadulása nyomán kezd lehetetlenné válni a hódító politika.

A Pravda című orosz szociáldemokrata sajtó organum, valamint a Djen című radikális polgári lap terjedelmes cikkeiben számolnak be az orosz nép legfőbb kívánságáról, ami semmi más, mint a háború azonnali befejezése. A fontos átalakuláson keresztülmenő orosz birodalomnak szüksége van a nyugalomra, hogy a cári önkényuralom által ejtett borzasztó sebeket kiheverhessék. Azt várják, hogy a cár által az ántánttal kötött egyezség semmis, azt az Ujoroszország nem tartozik respektálni! Keressék az atyuskán a követelni valójukat, de ne a sokat szenvedett, de vérezni és pusztulni tovább nem óhajtó orosz népen!

Rodzianko, aki Miljukovval együtt megcsinálta az orosz nép forradalmát, csakis az angol segítséggel tudott boldogulni. Igen ám, de a feltétel, a békülni óhajtó cár ellenében, a háború folytatása volt egészen kifejezetten. Kiviláglik az a megállapodás Rodzianko, de különösen Miljukov heves háborújártoló beszédeikből és azon ígéretekből, amiket az ántántnak tettek, mikor a forradalom után a hatalomra jutottak. Ezzel természetesen a szabadságot megízlelt nép, de különösen a munkások ellen cselekedtek.

Mikor Pétervárot a forradalom zaja némileg csillapodott, egyszerre, mint a futó tűz terjedt a híre, hogy az Orosz birodalom nemcsak Szent-Pétervár falai között létezik. Falvak, tanyák népei, akik igazán a legkiálthatatlanabb nyomorban és pokoli elnyomatásban éltek, egyszerre lánggra kapott náluk a lázadás üszke. Az eldugva tartott vörös rongyok előkerültek, a koldusok koldus pálcájára kötve lobogtatták,

vad, féket nem ismerő lendülettel rohantak neki mindennek, ami a régi elnyomó uralomra emlékeztette őket. Az elnyomatás nevelte ezt a borzasztó indulatot nagyra a most mindenre kész föld népében, akik a régi, soha el nem fojtható indulattal lázongó és elégtelenedő parasztok fiai, unokái, végre megérték a szabadulás hajnalát.

Ezekkel nem tudja többé elhitetni Rodzianko, vagy Miljukov, legkevésbé pedig a mindenható angol szövetséges, hogy a háborút folytatni kell a németek és magyarok ellen, míg ki nem irtják őket a világból egészen!

„Földet, békét és kenyeret!”

E szavakat írta az orosz porlázadás az

apáiktól örökölt vörös rongycapatokra, mielőtt Péterváron a háború folytatásáról tárgyalozták a nagypolgári elem vezérkara. Lángra gyul, de most igazán az örökké forrongó soha meg nem nyugvó Orosz birodalom népe. És ez lesz az igazi átalakulás, amit az uralmat magához ragadó szabadelvű kaszt nem mer eddig átlátni, hatalmi politikát akar csinálni azok ellen, akik nekik a cár uralmának megdöntésében segítettek!

A cári uralom megszüntetésével járó forradalom után a jelek szerint a föld népének és a munkásosztálynak forradalma következik még. Amit az idő megérlelt, az események siettetnek, azt az újra születő ország népe nem kerülheti el!

## A franciák áttörési támadása nem sikerült.

**Az Aisne mellett a világtörténelem egyik legnagyobb csatája folyik. - A németek szilárdan tartják állásaikat. - A franciák 2100 foglyot veszítettek és véres veszteségeket szenvedtek. - Washingtonban tárgyalni fog az ántánt a békefeltételek ügyében. - Amerikában eddig 60.000 németet tartóztattak le.**

### Orosz-román harctér.

**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, ápr. 18. (Hivatalos.)

A szokásos harci tevékenység folyik.

Egyébként különös esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, ápr. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nincs jelentenivaló.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Olasz harctér.

**VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.**

BUDAPEST, ápr. 18. (Hivatalos.)

A szokásos harci tevékenység folyik. Különös esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

### Francia-belga harctér.

**NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.**

BERLIN, ápr. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

**A német trónörökös arcvonala:**

Az Aisne mellett a nagy háborúnak és a világtörténelemnek egyik legnagyobb csatája folyik. Folyó hó 6-ika óta megszakítás nélkül tartott a tüzéséggel és aknavetőkkel való tüzelőkészítés, amellyel a franciák az idő, a hadianyag és a heveség eddig soha-

sem látott mértékével állásainkat a rohamra érettekké, útegeinket harc képtelenné tenni, csapatainkat pedig megingatni törekedtek. E hó 16-án kora reggel kezdődött a franciák mélyen tagozott áttörési támadása, a melyet az Aisne melletti Spuquirtól Betheny-ig, Reimstől északra, 40 kilométer széles arcvonalon, iszonyu erővel, nagy gyalogsági tömegek intéztek és amelyet tartalékok harcbevételével élesztettek. A franciák délután új tömegeket vetettek harcba és erős melléktámadásokat intéztek az Oise és Consur Aisne közti arcvonalunk ellen.

A mai tüzharc mellett, amely az állásokat a földdel egyenlővé teszi és széles és mély fölesérmezőket idéz elő, a védekezés helyhez kötött, merev formája többé lehetetlen. A harc immár nem egy vonalért, hanem egy egész, mélyen tagozott erődítési zónáért folyik. Így hullámszerűen a harc a legelől levő állásokért ide-oda, oly célból, hogy még hadieszközök elvesztése árán is kiméljük az élő erőket és az ellenséget súlyos, véres veszteségei által döntően gyöngítsük. Ezeket a feladatokat, hála a kiváló vezetésnek és csapataink tündöklő vitézségének, megoldottuk. A tegnapi nappal meg hiúsult a franciák nagy áttörési kísérlete, a melynek igen messze irányuló céljai voltak. Az ellenség véres veszteségei igen súlyosak és több mint 2100 fogoly maradt kezünkön. Azon a pár helyen, ahol az ellenség állásainkba benyomult, még folyik a harc. Az ellenség újabb támadásai várhatók.

Ma reggel a Champagneban Prunay és Auberive között lángolt fel a harc. A harc-tér most az Oisetól egész a Champagneig terjed. A csapatok bizalomteljesen néznek a jövőre nehéz harcok elé.

Ludendorff, első főszállásmester.

### Balkáni harciér.

#### VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 18. (Hivatalos.)

Különös esemény nem történt.

Höfer, altábornagy.

#### NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Macedóniai arcvonal:**  
Nincs jelentenivaló.

Ludendorff, első főszállásmester.

#### A TISZA-KORMÁNY LEMOND?

BUDAPEST, ápr. 18. A Magyarország a tegnapi minisztertanácsról beszámolván, azt írja, hogy a minisztertanács elhatározta a kabinet lemondását. Tisza a Magyarország szerint szerdán Bécsbe fog utazni, hogy átadja a lemondási kérvényt a királynak.

#### A MUNKAPÁRT ÉRTEKEZLETE.

BUDAPEST, ápr. 18. A munkapárt tegnap este Khuen-Héderváry elnöklete alatt értekezletet tartott, amelyen az elnök közölte, hogy Zichy János gróf nyilatkozata eltereléseket idézett elő Zichy és Tisza miniszterelnök között. Közölte azután azt is, hogy Zichy levelet intézett hozzá, melyben bejelent, hogy kilép az országos munkapártból, de olyképen, hogy továbbra is tagja marad a képviselőházi munkapártnak. Ezzel a kérdés el van intézve. Azután Tisza miniszterelnök szólalt fel és az ellenzéki pártvezérek nyilatkozatára reflektálva, kijelentette, hogy az ellenzéki fordításokról és valótlanságokról szóló nyilatkozatával nem arra célozott, amit az ellenzéki pártvezérek audienciájukon a királynak mondtak, vagy mondhattak, hanem csak azt mondotta, hogy ezekkel az audienciákkal kapcsolatban tendenciózus krizishírek keringenek, sőt ma már egy ellenzéki lap a kormány bukását is jelzi. Tisza beszédét így fejezte be: Öfelségének ama nyilatkozata után, hogy nem ellenzi a koncentrációs kabinet megalakítását, én erről a témáról nem beszélni akarok. De remélem, hogy nem leszek többé kénytelen visszatérni erre a dologra.

#### KÉT OSZTRÁK MINISZTER LEMONDÁSA.

BECS, ápr. 18. Hire jár, hogy Urban és Baehrenreiter miniszterek, akik a német pártokat képviselik a kormányban, a Reichsrat összehívása miatt beadták lemondásukat, mivel a csehek és a velük egyesült szláv pártoknak a jelenlegi Reichsratban fennálló túlsúlyától féltik a német hegemoniát.

#### ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 18. A Wolff-ügynökség jelenti 17-én este: **Az óriási veszteségekkel kudarcot vallott áttörési kísérlet után a franciák nem újították meg nagy támadásaikat az Aisne mentén. A Champagneban Auberville két oldalán egész napon át heves harc folyt.**

#### BÉKE MINDENARON.

STOCKHOLM, ápr. 18. Jól beavatott orosz körökből jelentik, hogy **Steklow és Cseidze mindenáron akarják a békét és ha csak lehetséges, Oroszország szövetségeseivel együtt akarják nyelbeírni az általános békét. De ha Anglia nehézségeket csinál, úgy meg fogják a különbékét kötni.**

#### AZ OROSZ LŐSZERMUNKÁSOK NEM DOLGOZNAK.

PÉTERVÁR, ápr. 18. Az orosz municiógyárak munkásai addig nem veszik fel a munkát, amíg napi 40 rubel bért nem kapnak. (A mi pénziinkben 120 korona.) Mint-hogy teljesen lehetetlen ennek a követelésnek a teljesítése, bizonyos, hogy a munkások ezzel csak tüntetni akarnak a lőszer-gyártás folytatása ellen.

#### ANGOL JELENTÉS A NYUGATI FRONTRÓL.

ROTTERDAM, ápr. 18. A Times haditudósítója jelenti, hogy az angolok **Lensig nyomultak előre. A bányavidéken egész napon át borzalmas robbanások hallatszanak, különösen északnyugaton, ahol a németek kétségbeesett ellenállást fejtenek ki.**

#### FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS.

BECS, ápr. 18. A legújabb francia jelentés így szól: Soissons és Reims között 16-ikán délelőtt támadást intéztünk az egész német arcvonal ellen. Soissons és Craonne között elfoglaltuk a németek első vonalát, Craonnetól keletre pedig a második vonalba is benyomultunk. Több mint tízezer német foglyot ejtettünk, a jelentésköny zsákmányt hadianyagban még nem számlálhattuk össze.

#### A ZRINYI KATASZTRÓFÁJA.

BUDAPEST, ápr. 18. Tegnap estig 38 holttestet halásztak ki a Dunából a Zrinyi katasztrófájával kapcsolatban. Azt hiszik, hogy az áldozatok összes száma 60-70 körül lesz.

## H I R E K.

— **Melocco János dr. halála.** Gyászlobogók szomorú lengése hirdeti a törvényszék, a városháza, a Nemzeti Kaszinó és a Casino Patriottico épületén Melocco János dr. váratlan, korai halálát. A gyászeset nagy és általános részvétet keltett városzerte és mindenhonnan elhalmozzák a részvét kifejezésével a mélyen sujtott özvegyet, született Kaudó Mariát, aki Kaudó Lászlónak, a kiváló festőművésznek a nővére és néhai Kozma Sándor koronaügyésznek az unokája. A törvényszéki palota harmadik emeletén levő tágas esküdtzéki tárgyalóterem, komor gyászpompába öltözött. Hatalmas kandelláberek sárga gyertyalángjai világítják be a feketével bevont termet, melynek közepén áll a ravatal. Körülötte szebbnél szebb koszorúk egész tömege van elhelyezve. Szemben a ravattal ott pompázik a városi képviselőtestület óriási élővirágkoszorúja, a város színeit viselő szalaggal. Jobbra a ravaltól Wickenburg István gróf kormányzó és neje fehér-fekete szalagos koszorúját, majd az özvegynek, a Fésüs és a Russo-családnak koszorúját helyezték el, míg a rava-

taltól balra a kormányzóság széles nemzeti-színű szalagos koszorúja után a bírói és ügyészi kar, az elhunyt gyermekeinek, a nagyanyjának és az Eidlitz családnak koszorúja nyert elhelyezést. Koszorút küldtek még ezenkívül: a Casino Patriottico, Rejtő Jenő dr. törvényszéki bíró és mások. A ma délután 5 órára kitűzött temetésen testületileg résztvesz a városi képviselőtestület, a tanács és a város tisztikara, kivonulnak a városi tüzoltók és rendőrök és természetesen ott lesznek a kormányzóság és a bíróság és ügyészség tisztviselői, illetve tagjai is. A közönség egész napon át sűrű rajokban zarándokolt a törvényszéki palotában felállított ravatalhoz.

— **Az állami tisztviselők fizetésemelése.** Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy a tegnapi minisztertanács foglalkozott az állami tisztviselők fizetésemelési mozgalmával és elhatározta, hogy az állásfoglalás előtt számszerűen megvizsgálja az esetleges fizetésemelés hatásait az állami költségvetésre. Ebből a hírből kiviláglik, hogy a kormány nem támaszt elvi nehézségeket a fizetésemelés megvalósítása ellen.

— **Maximálják a tej árát.** Budapestről táviratozza tudósítónk: A Budapesti Közlöny mai számában kormányrendelet jelent meg a tej legmagasabb árának megállapításáról. A rendelet szerint a termelő literenkint 60 fillért, a kereskedő nagybani árusításnál kannatejért literenkint 72 fillért, kisbani árusításnál literenkint 84 fillért kap.

— **Jóváhagyják a város szabályozási tervét.** Mint értesülünk, a belügyminiszter a városi műszaki hivatal által 1912-ben kidolgozott szabályozási tervet végre jóváhagyta. A belügyminisztérium némi változást is eszközölt a szabályozási terven, így többek között előírta, hogy az Industria-ut szélessége 18 méter helyett 15 méter legyen, mert ellenkező esetben a szükségesnek mutatkozó kiegészítések túlságosan megterhelnék a város háztartását.

— **Vegye át mindenki a kenyérbegyét.** A közéletmezősi hivatal felhívja mindazokat, akik a május hóra szóló kenyérbegyüket még át nem vették, hogy vegyék át minél előbb a kenyérbegyét és ne halasszák ezt a hónap utolsó napjaira, hogy ezáltal a hó végén szokásos nagy tolongás elkerülhető legyen.

— **Játék a tölténnyel.** Tegnap a mentők höz hozták Topich Nárcisz 14 éves fiút, a kinek balkezéről cafatokban lógott a hus. A mentők a kórházba szállították a fiút, aki elmondta, hogy egy tölténnyel játszott és ez felrobbant a kezében. A kórházban nyomban levágták a bal mutatóujját és a többi ujja is többé-kevésbé csonka marad.

— **Lopják a villanyszereléseket.** A Branchetta-utca 28. számú ház tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy idő óta ismeretlen tettesek lopkodják a lépcsőházi villamos lámpákat, sőt tegnap egy 20 méter hosszú vezetékét is leszedték a házban, miáltal több mint 100 korona kárt okoztak a háztulajdonosnak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Zanella és társai adósságai.** Az Olasz országba szökött Zanella Rikárd ellen a főmei törvényszék nyilvános idézést boesát ki, melyben felszólítja a népröbűnt, hogy egy váltópörében jelentkezék, különben ügy-

gondnokot rendelnek ki részére. Zanellának helybéli bankoknál hátrahagyott különböző váltóadosságainak egyikéről van szó. Hogy Zanella barátjaira is rájár a rud, azt bizonyítja három másik pör, melyet Baccich Icilio, anyja és testvérei ellen indítottak a helybéli törvényszéken. E pörökben egy 205.000, egy 8000 és egy 14.000 koronás követelést perelnek a család különböző hitelezői.

— **Elköltözött a bolgár konzulátus.** A fiumei bolgár konzulátus eddigi Neoziantiteai helyiségből a Zara-utca 1. számú ház első emeletére helyezte át.

— **Gyermekek fosztogatója.** Frausin Anna Cosala 603. szám alatt lakó asszony tegnap este észrevette, hogy kislányának füléből hiányzik az aranyfülbevaló. Kérdésére a leányka sirva elmondta, hogy még reggel kivette egy asszony a füléből a fűgöket, aki cukrot adott neki. Frausinné a rendőrségen feljelentette az esetet, ahol megindították a nyomozást. A rendőrség figyelmet fordított a szülőket, hogy vigyázzanak gyermekeire, mivel az utóbbi időben több ilyen fosztogatás történt.

— **Kifosztották a lakását.** Skorach Antal kereskedő, aki az Industria-uton egy butorozott szobában lakik, este hazatérve, megdöbbenve látta, hogy kirabolták a szobáját és több mint 300 korona értékű ruhásműt és egyéb holmit vittek el belőle. A károsult feljelentette az esetet a rendőrségnél.

**Apollo mulató** (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

## Színház.

— **A névtelen asszony.** Tegnap mutatkozott be Polgár Károly színtársulatának drámai együttése Bisson 5 felvonásos színművében „A névtelen asszony”-ban. A főszerepet Takács Mariska, publikumunk régi, kedves ismerőse játszotta, a ki tegnap is végigvezette a közönséget a lelki fájdalom egész skáláján. Annyi érzéssel s oly megrázó drámai erővel játszotta meg a férjétől eltaszított, lezüllött, majd családjaához visszatért szerencsétlen asszony szerepét, hogy a közönség körében szem nem maradt szárazon. Mellette eltörpült a két másik főszereplőnek, Ladányinak (Fleuriot ügyész) és Deréknek (Raymond) egyébként kiváló alkotása. Deréki Jánosnak a tegnapi volt első fellépte Fiumében. A harctéren kapott állkapocs lövésének, melynek folytán állkapocs-csontját egy bordájából kioperált esontal kellett pótolni, alig látszanak meg következményei. A mellékszerepekben kiváltak Faludi Kálmán, a ki a zsaroló ál-közjegyzőt játszotta, Andai Károly, a ki Victor pincér kis szerepét játszotta meg igen jól, továbbá Verő Janka, a gazdasszony, Bretán, az orvos és Rudnyánszky Ibolyka, Valmorin Helén kis szerepében. Az utóbbinak neve helyett a színlapon Simándi Irma, a társulat volt naivájának neve szerepelt, holott az igazgatóság annyi figyelmet gyakorolhatna a közönséggel szemben, hogy a pozsonyi színlapokat a nyomdába való küldés előtt, legalább elolvasa.

Ma este Gábor Andor kacagató komédiája, a Dollárpapa kerül színre. A pompás darab egész estén át viharos derűtségben tartja a közönséget. A darab páratlan bérletben megy és Ladányi, Faludi Kálmán, Kovács Lulu, Verő Janka, Rudnyánszky Ibolyka, Takács Mariska, Deréki János, Bér-

ezi és Somogyi játszik benne a főbb szerepeket.

## Legujabb.

### NÉMET BUVÁRHÁJÓK AZ AMERIKAI VIZEKEN

BASEL, ápr. 18. Newyorki jelentések szerint az északamerikai vizeken német tengeralatjárókat láttak.

### FRANCIAORSZÁGRAN KÖZELI BÉKÉT VÁRNAK.

GENF, ápr. 18. Hervé a következőket írja a Victoireban a francia 17 évesek bevonulása alkalmával: **Az anyák ne sirjanak, mert négy hónap alatt, mielőtt a 17 évesek a frontra kerülének, olyan események következhetnek be, amelyek ezeknek a katonáknak az alkalmazását feleslegessé teszik.**

### WASHINGTONBAN TÁRGYALNI FOGJA AZ ANTÁNT A KÖZPONTIAK UJABB BÉKEAJÁNLATÁT.

LUGANO, ápr. 18. A Radio-ügynökség jelenti, hogy az antánt megbízottakat küldött Washingtonba, hogy tanácskozzanak azokról a feltételekről, amelyek alapján a központi hatalmak új békeajánlata esetén a béketárgyalásokba belemehetnek. Politikai körökben úgy hírlik, hogy ezeket a feltételeket a konferencia után azonnal nyilvánosságra hozzák.

### A FRANCIAK ÁT AKARTÁK KAROLNI A NÉMET ÁLLÁSOKAT.

BERLIN, ápr. 18. A Wolff-ügynökség közli azt a parancsot, amelyet a francia árkokba benyomult németek ott találtak. Ebből kiténik, hogy a franciáknak az volt a szándékuk, hogy nagyszabású átkaroló mozdulatot végezzenek keleti irányban a brimonti német állások ellen. Feltéve a kérdést, hogy mit valósítottak belőle, azt felelhetjük, hogy bárha egyes helyeken be is nyomultak a volt első vonalainkba, több helyen sikerült 16-án ragyogó ellentámadással az ellenséget kivetni és eltekintve az általános helyzetre jelentéktelen benyomástól, régebbi első és második vonalainknak a német állások az elrendelt helyeken szilárdan kezünkben vannak. Abból a messzemenő célból, amelyet a francia hadvezetőség az aisei csata első napjához fűzött és mely a német vonalak mögé 10 kilométernyire mutatott, semmi sem valósult meg. A támadók a legsúlyosabb áldozattal fizették meg balsikerüket, a német veszteségek lényegesen korlátozottak.

### BERLINBEN SZTRÁJKOLNAK A KENYÉRHLÁNY MIATT.

BERLIN, ápr. 18. Az Estnek jelentik, hogy 200.000 munkás a kenyéradagok leszállítása miatt sztrájkba lépett.

### JELENTÉS A LÉGI HARCOKRÓL.

BERLIN, ápr. 18. A Wolff-ügynökség jelenti: **Április 16-án légi harcban 15, a földről 3 ellenséges repülőgépet lőttünk le. A német repülőik idejében jelentették a franciák támadó kézüldéseit és géppuskáikkal jelentékeny veszteséget okoztak a rohamozó csapatoknak.**

### A STOCKHOLMI BÉKEKONFERENCIA.

STOCKHOLM, ápr. 18. Branting kijelentette, hogy Stockholmba a szocialisták összehívták a békekonzferenciát.

### A ZRINYI KATASZTRÓFAJA.

BUDAPEST, ápr. 18. A Zrinyi áldozatai közül eddig 49 halottat emeltek ki a Dunából. A rendőrségen a mai napig 131 személy eltűnését jelentették be.

### ANGOL SZOCIALISTÁK BÉKE- AKCIOJA.

LONDON, ápr. 18. Manchesterben a Trade Union képviselőit gyűlésre hívták össze, hogy a szakszervezetek által tett békejavaslatok dolgában szavazzanak.

### 60.000 NÉMETET TARTÓZTATTAK LE AMERIKÁBAN.

LONDON, ápr. 18. A Daily Mail jelenti Newyorkból: **Amerikában eddig hatvanezer németet tartóztattak le kémkedés miatt.**

### PÁRISI LAPVÉLEMÉNYEK A NAGY OFFENZÍVÁRÓL.

GENF, ápr. 18. A párisi lapok meg vannak elégedve az offenzíva eddigi eredményével. Elismerik, hogy áttörésről nincs szó és az előnyomulás helyenként legfeljebb 4 kilométer. A Matin hangsúlyozza, hogy nem részletoffenzíváról van szó, hanem egy nagy akció kezdetéről.

## NYILTTER\*).

Magyar Keleti Tengerhajózási R. T.

### MEGHIVÁS

a Magyar Keleti Tengerhajózási Részvénytársaságnak Budapesten 1917. évi április hó 28-ik napján d. e. 11 órakor, a társaság helyiségeiben (V. Nádor-utca 21. sz.) tartandó

### XIX. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

#### Tárgysorozat.

1. Az igazgatóság jelentése az 1916-iki üzletéről, az igazgatóság számadása az 1916-iki üzletéről és indítványa az évi nyereség megállapítása és hovatfordítása iránt. A felügyelő-bizottság jelentése.

2. A felmentés megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.

3. Az alapszabályok 12., 13., 14., 15. és 16. §-ainak módosítása.

4. Az igazgatóság tiszteletdíjának megállapítása.

5. A felügyelő-bizottság megválasztása és tiszteletdíjának megállapítása.

NB. A közgyűlésen minden részvényes a birtokában levő minden 10 drb. részvény után egy szavazattal bir.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által részt venni óhajtanak, tartoznak részvényei

Magyarul vagy németül tudó

### BEJÁRÓNÓT

keresek, ki mosást is elvállal. Cím a kiadóba.

### Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Az éj leánya.

3 felv. Főszereplő: Samm Lidia

A vidék ártatlansága. Bohózat 3 felv.

ket a még le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb három nappal a kihirdetett közgyűlési határidő előtt a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Általános Hitelbank főpénztáránál letéteményezni. A részvényesek erről elismervényt kapnak, melyek a közgyűlésen való részvételre jogosítanak. A letett részvények a közgyűlés berekesztése után adatnak vissza.

**MÉRLEG-SZAMLA**

**Vagyon:** Hajoérték K 11.483.693.48, Hajofelszerelés 6.545.—, Értékpapírok 1 millió 566.548.—, Pénztár 8.070.33, Bankbetétek és adósok 1.163.491.72, Kész- és anyagkészlet 170.668.88, Irodai berendezés 100.—, Összesen 14.399.117.41.

**Teher:** Részvénytőke K 6.000.000.—, Rendes tartalékalap 295.341.77, Biztosítási tartalékalap 760.000.—, Értékesítési tartalékalap 4.788.724.69, Tartaléknyugdíjalap létesítésére 80.017.—, Fel nem vett osztalék 680.—, Hitelezők 1.769.001.09, Elfogadványok 133.809.12, Átmeneti tételek 219.093.08, Egyenleg mint nyereség 352.450.66. Összesen 14.399.117.41.

Budapest, 1916. december 31.

A könyvelésért: Pászto s. k. Az igazgatóság: Brüll s. k., Domony s. k., Dr. Ernyei s. k., Dr. Hoffmann s. k., Ulmann s. k. elnök, Hoffmann s. k., Dr. Hollán s. k., Kilényi s. k., Klein s. k., Ott s. k., Quastler s. k., Russo s. k., Simon s. k., Végh s. k. Fenti mérleget és a zárószámot tüzetesen megvizsgáltuk és azokat a kereskedelmi törvény és az alapszabályok kívánalmához hiven egybeállítottaknak találtuk. A felügyelő bizottság: Schwarz s. k. elnök, Mende s. k. Dr. Kovács s. k., Sarlós s. k.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

**Kiadótulajdonos:** „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

**Nyomatott:** Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

**Köszvény, csúsz és belső** betegségek ellen századok óta bevált gyógyfürdő:

**Lipik** 64° C.

(Szlavonia)

Radioaktív, alkalikus-muriatikus jódtartalmu thermalforrás. Iszapkezelés.

**A háboru alatt is télen nyáron üzemben.** Fürdővel kombinált panziók. Prospektust küld a

Fürdőigazgatóság.

**A tavaszi idényre**

néhány legujabb divatu

**női kosztüm**

és uj modellü, tavaszi

**női kalapok**

érkeztek, a melyek megtekintésére tisztelettel meghivjuk a n. è. hölgyközönséget.

Kiváló tisztelettel

**WEISS M.**

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs IX.

Corso 7, 9, 11

**Bizományi, és beraktározási vállalat**

**Rosenberg és Altberger**

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JÁNOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál, jüket.

**Ujságáruló rikkancsot**

jò keresettel felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala

**Pezsgódugót**

o használt, de nem töröttet, veszek 30 o filléért darabját, palackdugót 5 K. o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Uj palackdugóért o csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. — **ROBICSEK** o **ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts** o utca 15. o

**BUDAI**

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ  
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

**MONATH ELLA**

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

**Előfizetőink figyelmébe!**

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

**Ujságkihordó fiu**

délutáni 2 órai foglalkozásra jò fizetéssel azonnal felvétetik. A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em.

**ADAKOZZUNK**

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

**A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság**

Adria Palota

mindennemü bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

**Takarékbetéteket**

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-

**Megérkeztek a tavaszi ujdonságok.**

**Selymek**

mint: Crépe de Chine, Taffet Papillon stb. minden divatszínben.

**Etamin**

sötét s világos színekben s fehérben

**Felszerelések**

mint: szegélyek, csipkék, himzések, gombok, szalagok, nyakfodrok stb. nagy választ.

**Harisnyák és keztyük**

pamutból és selyemből minden színben

**Bluzgallérok**

kötények, himzett zsebkendők stb. legujabb kivitelben.

**POLEINER JÁNOS Fiume**

Via della Torre 1, a szerb templommal szemben.